

Ο ΠΕΡΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΞΟΡΥΚΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΝΟΜΟΣ

Διάταγμα με βάση το άρθρο 7(4)(δ)

82(I) του 2009 57(I) του 2012.	Ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτόν δυνάμει του άρθρου 7 του περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της Εξορυκτικής Βιομηχανίας Νόμου του 2009, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.
Συνοπτικός τίτλος.	1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί προσόντων Διαχειριστή Εγκαταστάσεων Εξορυκτικών Αποβλήτων Διάταγμα του 2015.
Ερμηνεία.	2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια –
82(I) του 2009 57(I) του 2012.	«Νόμος» σημαίνει οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της Εξορυκτικής Βιομηχανίας Νόμοι του 2009 και 2012·
Σκοπός.	Οποιοδήποτε όροι περιέχονται στο παρόν Διάταγμα και δεν τυγχάνουν καθορισμού σε αυτό έχουν την έννοια που αποδίδεται στους όρους αυτούς από το Νόμο.
Τεχνικά προσόντα.	3. Σκοπός του παρόντος Διατάγματος είναι ο προσδιορισμός των απαραίτητων προσόντων που θα πρέπει να διαθέτει ο Διαχειριστής μιας εγκατάστασης εξορυκτικών αποβλήτων. 4. –(1) Τα τεχνικά προσόντα που πρέπει να διαθέτει ένας Διαχειριστής είναι. <ul style="list-style-type: none"> ▪ Κατάλληλο Πτυχίο Μηχανικού ή Γεωτεχνικού. Ενδεικτικά αναφέρονται τα πτυχία του μεταλλειολόγου μηχανικού, του μηχανικού ορυκτών πόρων, του πολιτικού μηχανικού και του γεωλόγου, χωρίς όμως να αποκλείεται άλλη ειδικότητα με αποδεδειγμένη εμπειρία στο συγκεκριμένο αντικείμενο περιλαμβανομένης και της κατασκευής γεωτεχνικών έργων (π.χ. σωρών). ▪ Αποδεδειγμένη γνώση της Εθνικής και Ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής νομοθεσίας και ειδικότερα του κανονιστικού πλαισίου που αφορά τη συγκεκριμένη εγκατάσταση.
Τεχνική επάρκεια Διαχειριστή.	5. –(1) Η εμπειρία του Διαχειριστή όπως αυτή παρουσιάζεται στο βιογραφικό του σημείωμα θα πρέπει να εξασφαλίζει ότι διαθέτει την τεχνική επάρκεια που θα του επιτρέπει να εκτελεί τις εργασίες που προσδιορίζονται από τον Νόμο και του αναθέτονται από τον Φορέα Διαχείρισης. (2) Ο Διαχειριστής να είναι ικανός να συντάξει ή να επικαιροποιήσει ένα Σχέδιο Διαχείρισης ΕΕΑ κατά τρόπο ασφαλή και περιβαλλοντικά υπεύθυνο. Επίσης ο Διαχειριστής να είναι ικανός: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Να εφαρμόζει τις αρχές που περιγράφονται στο Σχέδιο Διαχείρισης, ▪ Να χωροθετήσει, σχεδιάσει, κατασκευάσει, λειτουργήσει, κλείσει και αποκαταστήσει την εγκατάσταση αποβλήτων με τέτοιο τρόπο ώστε: <ul style="list-style-type: none"> – όλες οι παραμένουσες κατασκευές μετά το κλείσιμο της εγκατάστασης να παρουσιάζουν φυσική σταθερότητα και να είναι ασφαλείς, – όλα τα στερεά υγρά απόβλητα να διαχειρίζονται εντός της περιοχής που προβλέπεται να καταλαμβάνει η ΕΕΑ, και – όλα τα θέματα που αφορούν τη διαχείριση των αποβλήτων να συμμορφώνονται με τις κανονιστικές απαιτήσεις και να συμφωνούν με τις δόκιμες πρακτικές της μηχανικής, τα πρότυπα της εξορυκτικής εταιρείας και τις δεσμεύσεις προς τις Αρμόδιες Αρχές. ▪ Να διασφαλίζει ότι ικανό και κατάλληλο καταρτισμένο προσωπικό απασχολείται σε κάθε φάση των διαδικασιών λειτουργίας της ΕΕΑ. Το προσωπικό πρέπει να καλύπτει τις απαραίτητες προϋποθέσεις ανάλογα με την εργασία που εκτελεί όπως αυτές καθορίζονται από τις εκάστοτε εθνικές νομικές διατάξεις. Το προσωπικό που θα απασχοληθεί στον προγραμματισμό, σχεδιασμό, κατασκευή λειτουργία/διαχείριση και οριστικό κλείσιμο της ΕΕΑ, καθώς και τα σχετικά προσόντα του πρέπει να περιγράφονται επακριβώς στο προς έγκριση Σχέδιο Διαχείρισης. ▪ Όποτε δεν είναι εφικτό να βρεθεί το κατάλληλο προσωπικό ο Διαχειριστής να προβαίνει σε δράσεις εκπαίδευσης ώστε να μπορεί να αξιοποιεί το υπάρχον προσωπικό. Η απαίτηση αυτή ισχύει εκτός από το προσωπικό που απασχολεί ο Διαχειριστής και για τους εργολάβους, προμηθευτές και συμβούλους που μπορεί να έχουν σχέση με τις διαδικασίες της εγκατάστασης.

- Να επιβεβαιώνει ότι όλο το σχετικό προσωπικό είναι ενημερωμένο σχετικά με τους ρόλους και τις ευθύνες του όσον αφορά τις διαδικασίες της ΕΕΑ καθώς και ότι κατανοεί τις πιθανές συνέπειες και κινδύνους που μπορεί να προκαλέσουν οι ενέργειές του. Μέσω της διαρκούς παρακολούθησης και αξιολόγησης του προσωπικού πρέπει να διασφαλίζεται ότι έχει αντιληφθεί όποια μεταβολή στις διαδικασίες της ΕΕΑ μπορεί να έχει συμβεί.
- Να ελέγχει τις ενέργειες των εργαζομένων του, που επηρεάζουν την ορθή εφαρμογή του σχεδίου.
- Ο Διαχειριστής υποχρεούται να δηλώνει την συγκρότηση ομάδας διαχείρισης όταν αυτό απαιτείται σε Ειδικές Περιπτώσεις.
- Να συνδιαλέγεται με την Αρμόδια Αρχή λαμβάνοντας υπ' όψιν τις απόψεις της σχετικά με την λειτουργία της ΕΕΑ, και
- Να εγκαταστήσει ένα πρόγραμμα επιτήρησης και συνεχούς βελτίωσης ώστε να διαχειρίζεται κινδύνους υγείας, ασφάλειας και περιβαλλοντικών επιπτώσεων που σχετίζονται με την λειτουργία της ΕΕΑ.

Προϋποθέσεις.

6. –(1) Ο Φορέας έχει την υποχρέωση του καθορισμού αρμοδίου προσώπου της εταιρείας, υπεύθυνου για τη διαχείριση των εγκαταστάσεων αποβλήτων. Για το σκοπό αυτό ο Φορέας Διαχείρισης υποβάλλει τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- Υπεύθυνη Δήλωση του Φορέα, στην οποία καθορίζεται το αρμόδιο πρόσωπο ως υπεύθυνο για τη διαχείριση της εγκατάστασης αποβλήτων, και στην οποία αναφέρονται τα πλήρη στοιχεία και η ιδιότητα αυτού, καθώς και η σχέση του με την Εταιρεία.
- Υπεύθυνη Δήλωση του Αρμοδίου Προσώπου ότι αποδέχεται τη θέση που του καθορίζεται από την Εταιρεία, ότι δεν έχει καταδικαστεί από Κυπριακό ή Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για αδικήματα παρόμοιας φύσεως, και ότι αναλαμβάνει την ευθύνη της διαχείρισης της εγκατάστασης διαχείρισης εξορυκτικών αποβλήτων.
- Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα του Αρμοδίου Προσώπου, από το οποίο να αποδεικνύεται η εμπειρία του σε θέματα διαχείρισης εγκαταστάσεων εξορυκτικών αποβλήτων και στο οποίο να επισυνάπτονται:
 - Αντίγραφα Τίτλων Σπουδών, που να τεκμηριώνουν τη σχέση του με το αντικείμενο.
 - Πιστοποιητικά εκπαίδευσης και εμπειρίας σε συναφή θέματα, όπως π.χ. θέματα περιβαλλοντικής διαχείρισης, ISO, κλπ.
- Λευκό ποινικό μητρώο.

Άλλες υποχρεώσεις.

7.–(1) Ο Φορέας είναι υποχρεωμένος να ενημερώνει εγγράφως το Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος για τον καθορισμό του Διαχειριστή της ΕΕΑ εντός τριών μηνών από την ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος διατάγματος.

(2) Ο Φορέας είναι υποχρεωμένος να δηλώσει τον Διαχειριστή της ΕΕΑ μαζί με την κατάθεση του Σχεδίου Διαχείρισης στην Αρμόδια Αρχή.

ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΓΙΑΛΗΣ,
Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης
και Περιβάλλοντος.